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Απελευθέρωση

Απελευθέρωση: Μέρα χαράς και ενθουσιασμού

Διαβάστε προσεκτικά τα γεγονότα εδώ . Προσπαθήστε να αφηγηθείτε τα σημαντικότερα, αφού

μελετήσετε και τις πηγές. Ποια ήταν τα αποτελέσματα του πολέμου για την Ελλάδα; Τι κέρδισε και

τι έχασε; Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε τη διαδικασία Αντιγραφή-Επικόλληση. Μπορείτε να

προσθέσετε και φωτογραφίες. Για τις άγνωστες λέξεις χρησιμοποιήστε το λεξικό σας. Μην ξεχάσετε

τα συναισθήματά σας!

Η Ελλάδα έβγαινε από την πολεμική περιπέτεια ουσιαστικά κατεστραμμένη. Οι απώλειες του

ελληνικού λαού στη διάρκεια της τετράχρονης κατοχής και του αντιστασιακού αγώνα ήταν

πάμπολλες: ο αριθμός των νεκρών σε μάχες, των εκτελεσμένων και δολοφονημένων, όσων

θανατώθηκαν ως όμηροι στα γερμανικά στρατόπεδα και όσων πέθαναν από την πείνα και τις

κακουχίες ανέρχεται σε περίπου 500.000. Τα πάσης φύσεως καμένα κτίρια υπολογίζονται στα

155.000 ενώ οι πυροπαθείς οικογένειες σε 111.000 σε όλη την Ελλάδα. Ας σημειωθεί ότι 1.700 ήταν

τα ολοκληρωτικά πυρπολημένα ελληνικά χωριά.

Οι ζημιές στην οικονομία υπολογίζονται σε 40-80% μείωση της γεωργικής παραγωγής στα διάφορα

αγροτικά προϊόντα, μείωση του κτηνοτροφικού κεφαλαίου κατά 50% για τα μεγάλα ζώα και 30%

για τα μικρά, ελάττωση των δασών κατά 20%, καταστροφή των μεταλλευτικών εγκαταστάσεων και

νέκρωση της σχετικής παραγωγής, ελάττωση της βιομηχανικής

παραγωγής κατά 50%, καταστροφή των συγκοινωνιών, δηλαδή του σιδηροδρομικού υλικού και

δικτύου και του οδικού δικτύου, αρπαγή του 70% των αυτοκινήτων, καταστροφή λιμανιών και της

διώρυγος της Κορίνθου και απώλεια κατά 73% της εμπορικής και επιβατηγού ναυτιλίας της χώρας.

Οι, κατά την εκτίμησή τους, επιπτώσεις που θα είχε η ενσωμάτωση της Βορείου Ηπείρου και της

Κύπρου στην Ελλάδα ως προς την ισορροπία του χώρου αλλά και η υποτονικότητα της ίδιας της

Ελλάδας, λόγω της ταραγμένης κατάστασης στο εσωτερικό της, την εποχή των διαπραγματεύσεων,

οδήγησαν στον αποκλεισμό των περιοχών αυτών από την ελληνική εθνική επικράτεια. Με την

προσάρτηση των Δωδεκανήσων, η Ελλάδα απέκτησε τα οριστικά της σύνορα.

Η Ελλάδα κλείνει 4 χρόνια κατοχής.Η Αθήνα ξύπνησε για να αντικρίσει τον ήλιο της λευτεριάς.Το

πρώτο βρετανικό άγημα συνδεδεμένο από Έλληνες συνδεσμους αποβιβάζετε στην ακτή του

Σκαραμαγκά.

Τα συναισθήματά μας είναι:

-περηφάνεια για την πατρίδα μας,

-λύπη για όλα αυτά που χάσαμε,

-χαρά για την απελευθέρωση της χώρας μας.
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